

袁家军胡衡华与颜金勇杨莉明举行视频会谈

共同推动中新互联互通项目走深走实多出成果

共同见证中新互联互通项目重点项目签约

重庆日报讯(记者 杨 帆)4月13日上午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华与新加坡贸易及工业部部长颜金勇,通讯及新闻部部长、内政部第二部长杨莉明举行视频会谈并见证中新(重庆)战略性互联互通示范项目重点项目签约。

新加坡国家发展部兼通讯及新闻部高级政务部长陈杰豪,贸易及工业部副常任秘书林慧贞,市领导陈鸣波、张国智参加。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府,感谢新加坡对推动中新互联互通项目及陆海新通道建设所作的大量卓有成效的工作。袁家军说,今年3月,习近平主席会见来华访问的李显龙总理,两国领导人就中新关系达成新的重要共识,共同将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为深化中新互联互通项目务实合作提供了战略指引、注入了强大动力。中新互联互通项目实施7年多来,双方共同朝着高起点、高水平、创新型方向努力,对接合作机制务实高效,重点领域合作亮点纷呈,互联互通水平明显提高,辐射带动作用日益增强,取得了一系列突破性成果,为中新关系发展

作出了积极贡献,成为"一带一路"国际合作的一张"金名片"。

袁家军说,中新互联互通项目是中新 两国第三个政府间合作项目,承载着国家 战略,是重庆肩负的重大责任,也是未来发 展的重大机遇。当前,重庆正全面贯彻中 共二十大精神,把重庆各项工作放在中国 式现代化的宏大场景中来谋划推进,在新 时代新征程全面建设社会主义现代化新重 庆。中新互联互通项目是现代化新重庆建 设的重要战略抓手和战略平台。我们愿与 新方一道,以两国领导人达成的重要共识 为遵循,以此次会谈和项目签约为新的起 点,持续深化重点领域合作,推动中新互联 互通项目不断走深走实、提档升级,努力取 得更多成果。要深化金融服务领域合作, 积极开展金融创新,提升金融服务陆海新 诵道的能力,共同办好中新金融峰会。要 深化信息通信领域合作,用好市场化方式, 高水平举办更具国际化、影响力和专业水 平的中国国际智能产业博览会,拓展中新 (重庆)国际互联网数据专用通道应用场 景。要深化航空产业领域合作,建好中新

航空产业园及国际航空物流产业示范区, 共同打造临空经济产业集群,推动"航空+ 旅游"合作,提升航空点对点、点对面辐射 带动能力。要深化交通物流领域合作,加 强以重庆、新加坡为"双枢纽"的国际物流 供应链合作,打造多式联运综合交通枢纽 和物流贸易集散中心,深入推进制度创新, 提升跨境贸易便利化水平。要深化数字 化、绿色化转型合作,加强数字经济、数字 贸易、数字通道等合作,深化绿色金融、绿 色物流等绿色经济合作。要深化陆海新通 道建设合作,继续发挥双方牵头作用,提高 物流枢纽联动能力,更好辐射西部、服务全 国、链接东盟、融入全球。要深化第三方合 作,统筹推进中新互联互通项目和成渝地 区双城经济圈建设,充分发挥陆海新通道 带动作用,促进中国西部与东盟、"一带一 路"沿线国家和地区的务实合作。

颜金勇、杨莉明感谢重庆长期以来对中新互联互通项目的高度重视和积极推动。颜金勇、杨莉明说,中新互联互通项目实施以来,新加坡与重庆一道,围绕金融服务、航空产业、交通物流、信息通信四大重

点领域加强合作,积极拓展新的合作伙伴关系,推动新加坡与重庆合作取得重大进展和重要成果,为发展新加坡与中国更加紧密的经济联系作出重要贡献。新方愿与重庆一起努力,落实两国领导人达成的重要共识,顺应新中关系提质升级,积极推进陆海新通道建设,让各方都能从一个更有韧性的供应链中获益。我们将在继续推进四大重点领域深度合作同时,引入更多绿色发展概念,在绿色金融、智能出行、数字化领域政策创新、重庆企业赴新投资、陆海新通道助力双城经济圈建设等方面探索新的合作事项,努力打造全方位、高质量、前瞻性的项目,推动新加坡与重庆的合作不断走深走实。

会谈结束后,双方共同见证中新(重庆)战略性互联互通示范项目重点项目签约。签约活动设重庆和新加坡两个会场,共签署合作项目28个,涉及金融、交通、物流、信息通信、绿色发展、教育、医疗、农业等领域

新方有关人员,市有关部门和企业负责人参加。

重庆市与国家电投集团签署全面深化战略合作协议

袁家军胡衡华会见钱智民一行并见证签约

重庆日报讯(记者 王天翊)4月13日下午,重庆市人民政府与国家电力投资集团签署全面深化战略合作协议。市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华会见国家电投集团党组书记、董事长钱智民一行并见证签约。

国家电投集团副总经理徐树彪,市委常委、常务副市长陈鸣波参加。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府欢迎 钱智民一行来渝推动央地合作,感谢国家 电投集团对重庆经济社会发展给予的大力支持。袁家军说,重庆正深人贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示要求,深谋实干、唯实唯先,加快建设现代化新重庆。能源是现代化建设的基础和关键。我们积极推进能源革命,突出抓好能源重大项目规划建设,充分发挥各方力量,积极发展水电、光伏发电、风电等清洁能源,构建新型能源体系,千方百计提高能源保障能力。国家电投集团是保障国家能源安全的

重要力量。希望以此次签约为新起点,在 外电入渝、重大能源项目建设、分布式新型 能源体系建设等方面加大合作力度,专班 推进、开足马力,一项一项推动落地见效, 实现互利共赢。

钱智民感谢重庆对企业在渝发展的关心支持,介绍了在渝项目情况和未来发展规划。钱智民说,企业把重庆作为重要能源基地,希望进一步完善工作协调机制,加快能源项目建设,积极推动外电入渝,探索

开展能源存储和分布式能源体系建设,为 高质量发展提供能源保障,同时在大健康、 环保等领域不断拓展新合作,更好助力新 重庆建设。

根据协议,重庆与国家电投集团将在 外电入渝、清洁煤电、抽水蓄能、智慧能源、 乡村振兴等领域携手合作,为推动高质量 发展提供能源保障。

国家电投集团,市有关部门负责人参加。

一季度累计作业量约5700标箱

中新(重庆)多式联运示范基地取得"开门红"

重庆日报讯(记者 杨 骏)4月12日, 重庆日报记者从市中新项目管理局了解 到,今年一季度,中新(重庆)多式联运示范 基地(以下简称"中新多式联运基地")累计 作业量约5700TEU(标箱),总流通货值约 3.6亿元,取得2023年"开门红"。

中新多式联运基地位于果园港国家物流枢纽,去年6月建成投用,是中新互联互通项目在交通物流领域的标志性合作成果,主要有仓储服务、货运代理和贸易三大

重点领域业务。

"今年我们在仓储服务方面取得的成绩,远超预期。"中新多式联运基地相关负责人介绍,1—3月,基地的仓库一直保持满仓运营状态,集装箱堆场使用率超50%。

充足的作业量,丰富了基地的外贸货物。据统计,一季度,中新多式联运基地完成西南地区钛精矿、钛白粉等大宗商品采购超1.5万吨,累计产值超2100万元;完成南美、澳新、美国、白俄罗斯地区的冷冻牛

肉、羊肉产品等冷链食品采购约4000吨, 累计产值超1.5亿元。

市中新项目管理局相关负责人表示,中新多式联运基地二期项目预计在今年内开工建设。同时,基地将与四川等地的物流企业合作,探索建立绿色、低碳、顺畅的"川渝绿色物流通道",助力成渝地区双城经济圈建设。

此外,围绕西部陆海新通道,基地将开展更多适合该通道的服务与业务,包括路

线、货源组织等,推动通道建设。

在推动架构新的商业模式方面,基地 将积极推动"物流+"金融的创新模式,尝 试打通金融机构与中小实体企业间的信任 障碍,为中小企业融资提供便利。

值得一提的是,去年12月,以中新多式联运基地为管理总部的"中新(重庆)互联互通多式联运示范工程项目"入选第二批市级多式联运示范工程项目。预计到2024年,该项目将带动中新多式联运基地完成集装箱吞吐量32000TEU,单位运输成本优化下降比例达到5%左右,多式联运集散分拨效率控制在90分钟以内,进一步提升两路果园港综保区果园港片区的服务能力和多式联运。

黔江机场T2航站楼正式启用

近期可满足旅客吞吐量70万人次

重庆日报讯(通讯员 罗跃)4月13 日上午,黔江机场T2航站楼启用,将助 力黔江在全面融入成渝地区双城经济 圈、西部陆海新通道建设中发挥武陵山 区门户枢纽功能。

黔江机场是重庆市"一大四小"机场架构、黔江区综合交通枢纽建设的重要组成部分,也是国家和重庆市定位的

"武陵山区重要航空门户和旅游中转港",服务渝东南及湘、鄂、黔四省市约600万人口。随着T2航站楼的启用,黔江机场已成为我市首个拥有双航站

楼和首个使用廊桥的支线机场,形成"2条垂直联络滑行道、11个停机位、1.5万平方米航站楼"的全新格局,大幅提升综合保障能级,近期可满足旅客吞吐量70万人次、远期可满足旅客吞吐量300万人次的发展需求。据了解,目前黔江机场共开通上海、广州、重庆、昆明、拉萨、合肥、泉州、桂林8个城市